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ürsiero És Bsiago ostroma előrehalad
A Carnolo páncólerödöt elfoglaltuk — Az Ássa-völgy ben csapataink 
bevették az Asiago körüli erődítményeket — 250 négyzetkilométernyi 
olasz területet tartunk megszállva — A franciák támadásai a Mórt 
Homme és Cumiéres ellen összeomlottak — A bolgárok előnyomultak

a Struma völgyében
Vezérkarunk inai jelentésének az olasz had­

színtér eseményeiről szóló beszámolója egy rö­
vid mondatban közli az Arsírra Asiago vonal 
ostromának sikeres előrehaladását. A trónörö­
kös hadseregének azok a részei, melyek Ar- 
sicru előtt állanak, tegnap rlfoglaltiik a Carnolo 
páncéleröáöt, mely a vár nyugati arcvonalának 
védelmére volt hivatva. Ezzel az arsieroi ál­
landó erődmiiveknek immár a második oszlo­
pát ütötték ki és nagy mértékben siettetik a 
„Hét község“ fensikja délnyugati kapujának 
sorsa betelését. Az Ássa-völgyben előrenyo­
muló gráci hadtest tegnapi harcainak ered­
ménye azoknak a permanens erődítményeknek 
,i bevétele, melyeket az Inlerrotto hegytől dél­
nyugatra építettek az olaszok Asiago védel­
mére. Az első olasz fővédelmi vonal eleste 
ilyenformán csak rövid idő kérdése lehet.

Az olasz hadszíntér egyéb szakaszairól 
ma nem érkezett hír. Az olasz hadvezetőség 

úgy látszik tanácstalanul áll támadó ak­
ciónkkal szemben, miután az Isonzo-arcvotia- 
ior az előző napokban végrehajtott kísérletezé­
sek semmiféle eredményre nem vezettek és a 
legkevésbbé sem voltak képesek ellensúlyozni 
azokat a sikereket, melyeket Ilél-Tirolból elin­
dult oifenzivánk kivívott. Az albániai fronton 
folyamatban levő járőrharcokat nem leltet kap­
csolatba hoznunk a felső-olaszországi harci ese­
ményekkel; a Vojusa folyó menti csatározáso­
kat ugyanis teljesen jelentékteleneknek tartjuk 
é, nem lehet föltennünk, hogy ezek a csatáro­
zások azoknak a sürgetéseknek lennének a kö­
vetkezményei, melyekkel az olasz sajtó Cador- 
nával szemben már napokkal előbb föllépett.

A verdani csatában tegnap a franciáknak 
véres áldozatok árán kellett megállapitaniok. 
hogy a Mart Homme déli szegélyén és a Cu- 
miércsnél elfoglalt uj német hadállások is be- 
\ e hetetlenek.

A balkáni harctér csöndje megtört. A bol­
gárok tegnap a Struma völgyében clönyomultak 
cs elfoglalták a folyó mentén emelkedő ma­
gaslatokat.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az olasz há-born
Irslero és Asiago ostroma

lludapest. május 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Csapataink birtokba vették a Carnolo pán- 
célerödöt (Arsierotól nyugatra), valamint az. 
Asiago körüli megerősített szakaszon a Va| 
d* Ássa állandó völgyelzáró erődítményeit (a 
Monte Interrottotól délnyugatra).

HÖFFR altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

250 négyzetkilométer hódított terület
fíécs, május 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az olasz területen harcoló hadoszlopaink Ar- 
siero és Asiago vidékén újabb elöhaladást tet­
tek. Mindkét erősség útzáré érődéi nagyrészt 
biti okunkban vannak.

Csapataink eddig 2öt) négyzetkilométer te­
rületű olasz földet foglaltuk el. Az olaszok min­
den arra irányuló törekvése, hogy offenziván- 
kat feltartóztassák, hiábavalónak bizonyult. 
Támadó urcvonahmk közvetlenül az olasz fő­
állások belső erődvonalu előtt áll az Arsiero...
Asiago közti területen.

A* oroszok
olsssországl oüenzlvánhról

fterűn, május 28. Az Acht-Uhr-Hlull je­
lenti az orosz határról:

A Rjecs katonai munkatársa az olasz fron­
ton folyó osztrák-magyar offenzivárói azt Írja, 
hogy az osztrák-magyar vezérkar ideális csa­
tateret választott magának az offenzivára. A 
támadási pont nehéz ugyan, de ha sikerül, igen 
nagy eredményi igér. Egyébként hötzendorfi 
Conrad vezérkari főnök már 1905-ben tüzetes 
katonai tanulmányokat folytatott itt, azonkívül 
nagy hadgyakorlatot is tartottak ezen a vidé­
ken, mely az Fits és az Astico között folyt le. 
Y. hadgyakorlat után úgy osztrák-magyar, 
mint olasz részről állandó erődmüveket létesí­
tettek a határvidéken. Most aztán Cótíradnak 
alkalma nyílt, hogy a tiroli terepen szerzett ki­
váló ismereteit gyakorlatilag is érvényesítse.

A Nowoje W rém ja csodálkozik, hogy 
Ausztria-Magyarországnak még mindig ereje 
van ilyen offenzivára, amely, úgy látszik, több, 
mint szalmaláng. Az olaszoknak tehermente­
sítő oífenzivdcrt hallatott kiáltását meg lehet 
elleni és azt is meg lehet magyarázni, hogy az 
olasz körök mért követelik most olyan sürgő­
sen a közös front formulájának megvalósítását. 
Az olaszok tehát a szorongattatás óráiban fölis­
merték a közös front értékét, noha ezelőtt 
mindig ellenezték a közös front létesítését és ki­
jelentették, hogy Olaszország nem küldhet a 
Balkánra csapatokat. A lap orosz scgitö-akciót 
igér.

Olaszországnak ágyék kellenek
Basel, május 28. A Basler Nachrichten je­

lenti Londonból: Egy olasz katonai küldöttség, 
mely egy műszaki csapathoz tartozó ezredes­
sel az élén tegnapelőtt ideérkezett, több ízben 
tanácskozott a Skóciából hazahívott mtmiciós 
miniszterrel. A tanácskozások középkaliberii 
ágyuknak Olaszország részére való átengedé­
séről folynak.

A »Tájol határmenti Mass várak
Lugano, május 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Uizzatti volt olasz miniszterelnök egy 
svájci hírlapíróval folytatott beszélgetés során 
önmagának tulajdonította azt az érdemet, hogy 
a svájci határon levő olasz várak építését szor­
galmazta. A volt miniszterelnök állítása sze­
rint az osztrák-magyar vezérkar főnökének 
részvétele az 191 (l-ben tartott déltiroli nagy­
gyakorlaton igazolta az olaszok aggodalmait.

A nemesis büntetése
Bukarest, május 28. A Moldova legutóbbi 

számában rendkívül éles hangú cikkben szá­
mol le Olaszországgal. Többek között ezeket 
Írja:

Olaszország azáltal, hogy hadat üzent 
Ausztria-Magyarországnak, melynek több mint 
három évtizeden át szövetségese volt, a törté­
nelem legnagyobb árulását követte el. Semmi­
féle szofiztna sem képes megdönteni azt a tényt, 
hogy ez szent önzésből, abban a reményben
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történt, hogy minden nagyobb fáradság nélkül 
szerezhet meg idegeit javakat. A számítás azon­
ban hamis volt. Olaszország eddig félmilliónál 
több embert veszített, 10 milliürdot elköltött, 
kereskedelmét és iparát teljesen tönkretette és 
gazdasági jövőjét hosszú időre megsemmisí­
tette. hogy néhány elhagyott falvat, kopár és 
havas hegyhátat megszálljon, ahonnan most 
súlyos veszteségek mellett elkergettek.

A lap ezután számos történelmi adattal ki­
mutatja, hogy az olaszoknak semmifele jogos 
igényük sincs az általuk követelt területre és 
azt a véleményét fejezi ki, hogy Olaszországot

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAÜ_ _ _

hanem Verdim mögött is szükséges megerősí­
teni a terepit arra az eshetőségre, amely ugyan 
nem valószínű, hogy a várat fel kell adni. Bal­
gaság volna azt mondani, hogy Douaumont, 
vagy a Maas völgyében fekvő Cumiéres nem 
bir katonai jelentőséggel, mindamellett azonban 
Verdim sorsát e két erődítmény nem dönti el.

Titkos ülés a francia kamarában
Paris, május 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

A liavas-iigynökség jelenti: A képviselőknek 
egy küldöttsége elvbai megállapodott Briand 
miniszterelnökkel a titkos ülés megtartására

IMI6. május 2M.

kárt sem tettek Cser no

ez a háború sem fogja a győztes nemzetek so-1 nézve. Briand kijelentette, hogy a kormány itn- 
rába juttatni 1 tartja magának a döntést a titkos tiles napirend­

jének megállapítása tekintetében.
P0rt0,°™*re en" a, ostromállapot lr=„,ágban

Lugano, május 28. A Porto Gruaro ellen “* v ■
intézett legutóbbi légi támadásról a Stampal Rotterdam, május 28. Londonból jelentik, 
azt Írja. hogy az osztrák-magvar repülőgépek Dublinban ma egesz Írország területem ostrom - 
éjjel 1 óra tájban jelentek meg és hajnali 3 Ullapotot hirdettek, mert Írország bizonyos vi- 
óráig a város több pontjára és környékére\dékein nyugtalansag es elegedetlenseg ttralko- 
robbanó és gyújtó bombákat dobtak. Az anyagi dik. Bubiinban hivatalosan közhírre tettek hogy 
kár nem nagy. Néhány ember meghalt és so-1 június 6-án haditörvényszék ele fogjak allitam
kan megsebesültek.

A belga-franoiatlasMrotér
Berlin, május 28. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Német felderítő osztagok éjjel az arcvonal 
több pontján behatoltak az ellenséges vona­
lakba. A Champagneban mintegy 100 francia 
foglyot szállítottak be.

A Maastól nyugatra az ellenség megtá­
madta a Mórt Homme délnyugati lejtőjén, Cu­
miéres falu közelében levő állásainkat. Minde­
nütt nagy veszteségekkel visszavertük. A fo­
lyótól keletre heves tüzérségi harc volt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A franciák óriást vesxtesógel 
a Verdim kórftlt harcokban

Genf, május 28. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Havas-ügynökség legutolsó jelentéséből ki­
olvasható, hogy hlivelle tábornok offenzivája a 
Maas folyó jobbpartján befejezettnek tekinthető 
és hogy a Maas mindkét partján gyors defenzív 
előkészületek váltak szükségessé.

A Temps megállapítja, hogy Nivelle tá­
bornok csapatai különösen a Douaumontnál és 
Cttmiéresnél történt visszavonulás alkalmával 
szokatlanul nagyszámú tisztet és legénységet 
vesztettek. A lap fölveti a kérdést: vájjon a had­
vezetőség nem tud-c valami megoldást, hogy 
a kemény megpróbáltatásoknak kitett hadsere­
get megkíméljék ilyen áldozatoktól.

angol újságíróazt a tisztet, aki Skeffington 
agyonlő vetését elrendelte.

Ax ni Ír államtitkár
Ihígu, május 28. A Clironikle közli hogy 

Sykes unionista képviselőt ir államtitkárrá fog­
ják kinevezni.

I lélév óta semmiféle 
vicbun.

ül balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, május 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál olasz járőrökkel 
I csatározás folyik. A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 28. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
I a Balkán-hadszíntérről:

Nem történt lényeges esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bolgárok előnyomnunk 
a Strnmánál

Szófia, május 28. (Magyar Távirati Iroda.) 
A főhadiszállás jelenti:

A Struma-völgyben operáló csapataink 
I osztagai május 27-én előrenyomultak és meg­
szállották a Rupel-szoros déli kijáratát a csat­
lakozó magaslatokkal együtt, a Struma folyó 
keleti és nyugati oldalán.

Az orosz háiboru
Höfer jelentése

Budapest, május 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 28. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Nincs változás.
Slonim vidékén légi harcban lelőttünk egy 

I orosz repülőgépet. Utasait, két orosz tisztet, 
elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Aknára futott oroix hajó
Berlin, május 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolff-iigynökség jelenti: Az észak-kurlandi 
I partvidéken május 25-én megfigyeltük, hogy 
egy orosz aknakutató hajó aknára futott és el­
süllyedt.

A legsaebb francia dtvliló puutnláca LnB jhlr Cgerno?lc bombázásáról
1 ■'io ndwipL,1,) *,i-i 1 mit-!V- • \ i»i 1 Izr\i* I . , . -x., 1 IGenf, május 28. Párisból jelentik: Amikot 

Briand miniszterelnök és Roqucs hadügyminisz­
ter tegnap délután a hadügyi bizottság ülésére 
mentek, az izgatott hangulatban levő képvise­
lők kérdésekkel ostromolták őket a verduni ve­
reségről.

A lapok cikkei is nagy idegességei árulnak 
el. Panaszkodnak az áldozatok miatt, melye­
ket a franciák a legutóbbi napok támadásai so­
rán hiába hoztak. Egy tudósítás ezeket mondja: 
Tranciaország legszebb divíziója hasztalanul 
vérzett el u Douaumont-arcvonalon.

Verdim éléstáré számítanak

Csernovic, május 28. Az oroszok sajátsá­
gos eszközt használnak a Csernovic iránti ér­
deklődé-. ébrentartására. Így a hivatalos olasz 
távirati ügynökség a semleges külföldön, főleg 
Romániában, a következő, Pétervárról kelte­
zett jelentést közli:

„Három nappal ezelőtt több orosz repülő 
fölkereste Csernovicot és bombákat dobott le a 

I pályaudvarra, éppen abban a pillanatban, (Imi­
ikor több municiós vonal érkezeti be. Nugymcny- 
nyiségii muníció levegőbe röpüli."

p.z a jelentés elejétől végig hazugság. Az 
állandóan rossz, esős idő miatt négy hét óta 
sem osztrák-magyar, sem ellenséges repülő nem 

Rotterdam, május 28. A Daily Telegraph I jelent meg Csernovic fölött. Orosz repülők en-
vagy I nélíogva nem kereshették föl Csernovicot. nem 

is beszélve arról, hogy nem dobtak bombákat 
a város központján levő pályaudvarra. Egy kis 
külvárosi bódé elpusztításán kívül, ami két Hó­
nappal ezelőtt történt, az orosz repülök egy

(A Rupel-szoros görög területen van, Be­
rnit-Hisszartól északra.)

Orosx csapatok Sxalonlklben
Basel, május 28. Athénből jelentik: A Neon 

Asly közli, hogy a jövő hétre orosz csapatoknak 
Szulonikibe érkezését várjuk, amelyek most 
utón vannak. A partraszálló csapatok férőhe­
lyei már készen vannak. Alkalmasint egy orosz 
dandár érkezik.

A sxerbek Ea vállábán
Bukarest, május 28. Szalonikiböl jelentik, 

hogy az angol és francia szállitógözösök a Kor­
fuból hozott szerb csapatok egy részét Kaval 
hibán tették partra. A görög hatóságok tnegje- 

j leritek az angol és francia parancsnoknál és 
energikusan tiltakoztak a szerbek partraszálli- 
tása ellen, de a parancsnokok mosolyogva fe­
lelték, hogy a tiltakozás ellenére is végre kell 
liajtaniok a kapott utusitiisokat. A görög lakos­
ság az entente újabb csinyje miatt rendkívül 
izgatott. A kormány az athéni követeknél szin­
tén bejelentette tiltakozását, mire az entente kö­
vetei azt felelték, hogy kormányaikat felsőbb 

j katonai érdek kény szeri tette erre a lépésre.

A kaneai konzulok szabadon bocsájtása
Rotterdam, május 28. Athéni jelentések 

szerint az entente-követek a görög kormány 
megkeresésére megengedték a kaneai német 
és osztrák-magyar konzuloknak, hogy Pirdiisba 
utazzanak. A konzulokat, akik személyzetük­
kel tegnapelőtt utaztak el egy görög gőzösön, 
kevéssel a gőzös elindulása után egy angol tor­
pedóromboló föltartöztatta és a Suda-öbölbe 

j vitte, tegnap azonban szabadon bocsiijtották 
őket.

tudni véli, hogy a németek május vegén 
jmüus elején támadást intéznek Verdun eilen, 
ami a vár elestél fogja maga után vonni.

Genf, május 28. Berthuut tábornok azt írja 
a Petit Journal ban, hogy nemcsak Verdiin előtt,

EGYETLEN CIEE,
mely több, mint tíz év óta nem drágult meg : a valódi

w ■-:**- SZAPPAN
Ara 1 korona 50 lillór.

l.egtökeletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozoukint, YE8 

KRÉM 3 K tégelyenkint.
fftr Mindenütt kapható. T*

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyssertáre,

BUDAPEST, KÁroly-körmt I.
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A béke körül
Wlliott békebelié ie

London, május 28. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-iigynökség jelenti Washing­
tonból:

A béke-liga tegnapi gyűlésén Wilson elnök 
megtartotta régóta várt békebeszédet, melyben 
többek közt ezeket mondta:

Elkerülhetetlenül szükséges, hogy a hiúi­
ban álló lelek megegyezzenek azon alapokra 
ni zve, amelyek közös érdekeiknek megíeleinek. 
Minden népnek megvan az a joga, hogy szu- 
verénitását megóvja. A kisállamoknak szintén 
megvan az a joguk, hogy szuverenitásuk és in­
tegritásuk ugyannyira biztosított legyen, mint 
a nagyállamoké, - viszont a világnak megvan 
az a joga, hogy a béke megzavarásától meg 
kiméltessék. Az I:gyesült Államok hajlandó 
minden olyan nemzetközi szövetséghez csatla­
kozni, amelynek célja az elmondott elvek meg- 
\ alósitása és ezeknek a támadásokkal szemben 
való megvédése. *

A hosszúra nyaló háborút az Egyesült Ál­
lamok megérzi. Hogy a háborút maradandó 
béke kövesse, az érdeke az egész világnak.

Amennyiben az Egyesült Államidé a had­
viselők közölt békeközvetitést kezdeményez­
hetne, a következő irányvonalakat tartaná szem 
előtt:

A hadviselők között fönnálló viszályok el­
intézésében az Egyesült Államidé egyik párt 
mellett sem foglal állást.

A nemzetek közötti általános szövetség, 
melynek célja: a tengeri utak szabadságának 
biztosítása, azok akadálytalan használata min­
den nép részére és meggátlása annak, hogy az 
ilyen irányú szerződésekét bármely állam meg­
sérthesse.

tizek a megállapodások biztosíthatnák min­
den állam territoriális sérthetetlenségét és poli­
tikai függetlenségét.
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Az angol kormány lél a békétől
Berlin, május 28. A Vossisehe Zeitung tu­

dósítója jelenti Amsterdamból: A ma érKezett 
szerdai és csütörtöki angol lapok inegerősitTií 
londoni bizalmi emberemnek azt az értesítését, 
hogy Angliában tilos beszélni a béke lehetősé­
géről. Egyetlen lap sem ir egy szót sem arról, 
ami az egész világ sajtóját mozgatja, csak Wil­
son békebeszédét közük, de minden kommentár 
nélkül. A német birodalmi kancellárnak Grey- 
hez intézett válaszát egyedül a Morning Post 
közli le, de ezt is minden kommentár nélkül.

Lopás a debroces-f Kzesafeiiiyi iQiatii
Debreceni kalauzok megloptak 

egy miniszteri fogalmazót
A debreceni rendőrség letartóztatta Nagy 

II. Imre és Papi) Imre máv. kalauzokat, akikről 
kiderült, hogy Udvardy Miklós dr. miniszteri 
fogalmazó podgyászát meglopták.

Udvardy Miklós dr. belügyminiszteri fo­
galmazó nemrégen Debrecenben járt a feleség 
gével együtt. Itt rokonánál, Kondóssy Dezső 
nyugalmazott törvényszéki bírónál volt lato 
Katóban. Budapestre vissza a füzesabonyi vo­
nalon utaztak, hogy Miskolcon csatlakozást 
kapjanak a gyorsvonathoz.

A fogalmazó Budapesten vette észre, hogy 
Debrecenben feladott podgyászukat megdézs­
málták s abból több száz korona értékű ruha­
nemű hiányzik. Udvardy Miklós dr. azonnal 
jelentést tett a budapesti rendőrségen az eset­
ről, egyben értesítette rokonát, Komlóssy De­
zsőt is. aki viszont a debreceni rendőrségen tett 
följelentést ismeretlen tettesek ellen. — Közben 
nyomozás végett a fővárosi rendőrség is áttette 
az iratokat.

Az ügyben Oláh Gyula detektív nyomo­
zott. aki csakhamar kiderítette, hogy a tette­
sek Nagy ít. Imre és Papp Imre kalauzok, akik 
éppen akkor és azon a vonaton teljesítettek szol­
gálatot, amelyen Udvardy Miklós dr. és fele­
sége utazott. A két vasutas álkulcscsal nyitotta 
ki a bőröndöt s miután az értékes ruhaneniüeket 
kilopták, a bőröndöt megint bezárták.

A rendőrség azonnal házkutatást tartott a 
két vasutas lakásán és ott az ellopott tárgyak 
nagy részét meg is találta. Az egyik vasutasnál, 
Papp Imrénél az ellopott holmikon kivid 840 

j korona készpénzt is találtak, amelynek eiede- 
tére vonatkozóan a vasutas teljesen elfogadható 
fölvilágositást adni nem tudott.

Úgy Nagy II. Imre, mint Papp Imre be­
ismerték. hogy Udvardy Miklós di. podg^á- 
szát ők törték föl s a hiányzó cikkeket ők lop 
iák el. A rendőrség a két tolvaj vasutast letar­
tóztatta.

néhány sikerült Magyarországon régen be­
vált földmivclési u.iitást ajánlott.

Most Lascu Demeter még nagyobb meg­
bízatást kapott. Bilistria székhellyel leküldték 
Íöldmivdésügyi kormánybiztosnak a Dobrud- 
sába, hogy ott rendezze a földmivelésiigyi vi­
szonyokat' Lascu, mint a legtöbb román, bol­
gár gyűlölő s így a Dobrudsaban kénxes hcl\ 
zete lesz, hacsak nem akarják csakugyan a 
szerbiai látnok-völgy román lakosságát kicse­
rélni a Dobrttdsa bolgáraival.

Lascu megbízatása élénken rávilágít Ro­
mánia jelenlegi politikai irányára, amely Ei- 
dély helyett most már az orosz Bessarabia felé 
fordul.

V> M•v ‘

— Uj tiszti és legénységi érdem-érem. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy a király 
a következő legfelsőbb parancsiratot bocsá­
tottá ki:

Elrendelem: hogy az újólagos dicsérő 
elismerésem másodszor és harmadszor is tud­
ta! adathassák és hogy ez az ezüst katonai 
érdem-érem szalagján alkalmazott egy, illető­
leg két ezüst pánt által nyerjen kifejezést. 
alapítom: I. A katonai érdem-éremnek cg\ uj 
fokozatát, mely „K ü 1 ü n ö s die s é r o elis­
merésem" jeléül fog adományozhatni.

Az uj érem a jelenlegi katonai érdemérem­
nél valamivel nagyobbra, a korona körül egv 
babérkoszorúval és aranyozva készítendő.

; Egy vasérdemkeresztet koro­
nával és korona nélkül legénységi egyének ré­
szére amelynek adományozási jogát a hadse­
regfőparancsnoknak és a délnyugati harcvonal 
parancsnokának engedem át, mely jog áltáluk 
utólagos jóváhagyás mellett, a magasabb pa­
rancsnokokra. hadtestparnesnokig bezárólag
átruházható. , ,

Kelt Becsben, 1916. április ho 1-en.
FERENC JÓZSEF s. k.

Ezentúl tehát öt signuin laudis lesz, egy 
bronz, három ezüst és egy aranyozott erem, 
koszorús koronával.

Vä

Magyarországi román 
Dobrudsa kormányzója

A volt agitátorból a monarchia barátja
Bukarest, május 28 

Román körökben igen jól ismerik Lascu 
Demetert, az egykor hires román agitátort, aki 
Biharmegyében alig pár szavazattal esett el 
egy Ízben a képviselőségtől. Az utolsó évekig 
Nagyváradon élt, miután előzőleg birtokát és 
vagyonát rááldozta a román agitacio céljaira.
\ égül megcsendesedett és bessarabiai kőrút­
jából visszatérve, hirdetni kezdte, hogy az oro 
szók a románok legnagyobb ellenségei.

Stere professzornak, a Bessarabia fölsza­
badítását hevesen követelő romániai képviselő­
nek személyes hive lett s midőn mint katonai 
szolgálatra teljesen alkalmatlan, a háború kéz. 
delekor kiment Romániába, ott eleinte nagyon 
népszerűtlen volt. Egy monarchia-burát újság 
mii küzdött a tollával és harcolt az oroszok el­
len, de népszerűtlensége dacara is jól ment a 
uolga, mert képességei messze fölülmúlták a 
bukaresti sajtó nívóját.

A romániai hangulatváltozásra jellemző, 
hogy most a monarchia-barát agitátor Románia 
állami szolgálatában meglepően tekintélyes he 
lyet foglal el. Mint volt magyarországi íödbir- 
tokost, meghívták a román földmivelésügyi 
minisztériumba, ahol mint miniszteri titkár.

* * *

— A budapesti tudományegyetem uj ctisz- 
doktorai. A hivatalos lap mai száma a követ­
kező királyi kéziratot közli:

Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­
terem előterjesztésére megengedem, hogy a 
budapesti tudományegyetem tanácsa Eérái­
mmá, a bolgárok királyi ö felségét tisztelet­
beli bölcsészettudományi doktorrá, József fő­
herceg ur ö császári és királyi fenségét, lo­
vassági tábornokot, Mackensen Ágost porosz, 
királyi vezértábornagyot, Enver basa török 
császári tábornagy hadügyminisztert tiszte­
letbeli államtudományi doktorrá, gróf Tisza 
István miniszterelnököt pedig tiszteletbeli jog­
tudományi doktorra avassa és részükre a 
tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltassa. 

Kelt Bécsben, 1916. évi május hó 18-án.
FERENC JÓZSEF s. k. 
Jankovicli Béla s. k.

A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése.
A debreceni Kereskedelmi Csarnok junius ho 
11-én délelőtt II órakor tartja meg rendes 
közgyűlését, tárgyak: 1 A választmány je­
lentése. az évi számadások beterjesztése és a 
felmentés fölötti határozathozatal. 2. A jövő 
évi költségvetés megállapítása. 3. 'lagok ré­
széről benyújtott indítványok. 4. Számvizsgáló 
bizottság kiküldése. 5. Elnök és két alel nők 
megválasztása. 6. A választmányból kilépő es 
uj tagok helyének alapszabályszerü betöltése.

— Leány- és gyermekruha különlegessé­
gek megérkeztek Halmágyi divatházába.

Urania
Előleges jelentés!

Kedden, májú« 30-án
Osak égy előadás!

Ml BARBÁROK
háborús darab, három felvonásban. 
210 vetített színes képpel és 1400 méter 

mozgóképpel. Irta :

TÁBORI KORNÉL. 
Tibori Kornél

a hírneves író, a Pesti Napló helyettes 
szerkesztője, e kiváló müvét

személyesen

olvassa fel.

Előadások f> órakor mérsékelt. 7 és 9 
órakor rend'cs helyárral.

ál

■
wy.tí
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— Katonai kitüntetések. A hivatalos lap 
közli, liogrv a király a háború alatt teljesített 
kitűnő szolgálatai elismeréséül ippi és érkese- 
riii E r á t e r Imre dr. nyugállományú törzsor­
vosnak, a budapesti honvéd térparanesnokság 
orvos-főnökének a Ferenc Józscf-rcnd lovag- 
keresztjét, Klein Soma 39. gyalogezredben 
tartalékos főhadnagynak pedig különleges al­
kalmazásban teljesített kitűnő szolgálata elis­
meréséül a katonai érdemkereszt.k osztályát a 
hadiékitménnye! adományozta. _____

Drágább lesz a posta. Bécsböl jelen­
tik: A negyedik hadikölesön kamatait, ihr sze­
rint a dohánytermékek és . a postaértékek fel­
emelése utján kívánják fedezni. A terv szerint 
az öt filléres levelezőlapokat 8 fillérre, a 10 fil­
léres bélyegekét 15 fillérre, a távirati szavak di­
ját pedig két fillérrel kívánják fölemelni. A pos­
taértékek felemelése összefüggésben van Né­
metország hasonló intézkedésével, miután Né­
metországgal e tekintetben szerződéses viszony­
ban vagyunk.

Orvosi hir. Dr. Weltmann M. pöstyétii 
íürdőorvos, a Szent Lukács-fürdő éveken át 
v. orvosa, a köszvény, cstíz és ischiaszos bán- 
talmak szakorvosa, rendel 2—4-ig Hatvan- 
utca 21.

öngyilkos tiszti asszonyok. Kassáról 
jelentik, hogy ott szombaton délután egy tiizér- 
örnagyné és egy ezredorvosné öngyilkosságot 
követtek el. Az egyik öngyilkos Wildner cs. és 
kir. tiizérőrnagy neje. Mialatt cselédje délután 
négy óra tájban ebédért ment, az őrnagyné 
férje szolgálati revolverével magára lölt s azon­
nal meghalt. A hozzátartozók állítása szerint 
Wildnerné napok óta feltűnően ideges volt, a 
mit még fokozott az a körülmény, hogy férje 
felöl, aki a harctéren teljesít szolgálatot, régóta 
nem kapott hirt.

Dr. Herrnmn Viktorné a másik öngyilkos. 
Férje, aki ezredorvos, néhány héttel ezelőtt 
tífuszban meghalt, özvegye szombaton délután 
a lakásán megmérgezte magát. A mentők a kór­
házba szállították. Sárossy Árpád rendőrkapi­
tány az asztalon egy csészét talált, amelynek 
fenekén fehér por maradt, valószínűleg medi- 
nál. Talált továbbá több fehér szinti tablettát. 
F.gy levélboriték hevert a szekrényen, rajta a 
következő, német nyelven Írott mondat: „Ne 
sírjatok, elmegyek apuskához, mert nem tudok 
nélküle élni." Éjszaka, a nélkül, hogy kihallgat­
hatták volna, meghalt.

Körözés a mikepércsi rablógyilkosság 
ügyében. Megemlékeztünk annak idején arról 
a borzalmas rablógyilkosságról, amelyet isme­
retlen tettesek Mikepércsen követtek el, ami­
kor Gáli Intréné Horváth Észtert meggyil­
kolták, lábait levágták s a lábszárakat az ágy­
hoz támasztva, az ágyat és a házat felgyúj­
tották. hogy büntettük nyomait eltüntessék. 
Azóta a nyomozás a tetteseket nem tudta kéz- 
rekeriteni. Most azután a debreceni rendőrség 
is fölvette a nyomozást és ma a következő kö­
rözést adta ki, amelytől reméli, hogy nyomra 
fog vezetni:

A Mikepércsen meggyilkolt és kirabolt 
Gáli Itnréné esetében hiányzó bűnjeleket ké­
pező tárgyak jegyzéke: 600 koronán felüli 
pénzösszeg (ismeretlen pénznemekben). 13 
darab 5—6 hetes ruca, melyből 5 tarka, fekete 
lábú, 7 drb. fakó. sárga szinti tokás tyuk. eb­
ből egy kotló tojáson iilt. Két darab fehér ing 
elöl csipkével és rózsaszínű szalaggal. Egy 
darab fekete lüszter szoknya, hozzávaló fekete 
poplin selyem blúzzal. Egy darab drappszinü 
szoknya. Egy hadi ruha. mely állott egy csu­
kaszürke szoknya és hozzávaló blúzból. Egy 
darab dohányszinii selyem fejkendő, rózsa­
színű és fehér virágokkal. Egy drappszin delin 
fejkendö apró fekete mintákkal. Egy darab 
tűdöszinü haraszt nyakbavaló kendő. Egy pár 
fekete fűzős bőrcipő. Egy 10—12 literes bádog 
bődön zsir. melynek 3 liternyi híjjá volt. Egy 
vékányi búza. Egy vékáfiyi tiszta liszt. Esetleg 
még tudva nem iévó ingók. Debrecen, 1916. 
május hó 26-án. M i I e Pál rendőrkapitány, 
bűnügyi oszt, főnök.

Nyomatott Hofimnnn

öngyilkos gazda. Hajdúböszörmény­
ből jelenti tudósitónk, hogy V i z c s i Márton 
ottani .15 éves gazda a keleti temetőben egy 
fára felakasztotta magát és mire megtalálták, 
meghalt. Az. életunt ember hazulról azzal ment 
el. hogy kapálni való tengerit vállal. Útközben 
találkozott gyermekeivel, akik füvet szedtek. 
A keleti temető előtt készpénzét zsebkendőbe 
kötve átadta a gyerekeknek, hogy vigyék haza 
s azt mondta nekik, hogy csak menjenek to­
vább. ő betér a temetőbe, hogy megnézze az 
édesanyja sírját. A gyermekek visszatérőben 
a temetőbe mentek, mert nem látták atyjukat 
onnan kijönni. Itt tárult szemeik elé a bor­
zasztó látvány: atyjuk egy fára felakasztva 
függött. Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt.

A nagy árnyék. Ez a cime egy három 
felvonásos bűnügyi történetnek, mely ma kerül 
műsorra az Apollóban. \v érdekfeszitö dara­
bot Harry Fiel rendezte.. Ezzel igazolva van, 
hogy elsőrendű látványosságról van szó. A 
műsor többi része is kiváló újdonságokból áll. 
Ma az előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

y Névmagyarosítás. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a belügyminiszter megen­
gedte. hogy kiskora Rosenfeld István deb­
receni lakos családi névé 
tassa.

Blous-ujdonságok naponta 
Halmágyi divatházába.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Deb­
recen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatási tíz szóin 

natvae fillér. Minden további szó 6 fillér. A délutáe 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Aranyat «züBtílt, Német leány
<rrlllánsi lálogligyel ki a házidolgok végzé­
sen, meghívásra hás- sében is segédkezik, 12
hős Is elmegy Síelne? éves kis leányka mellé
Mihály,Csokonal-u 12. kerestetik. Cím: Pétcrlia 

18.

negativ- és positw-retou- 
iher azonnali belépésre 
kerestetik, úgyszintén egy 

I brom-copisla. Ajánlatő- 
! kát „Állandó“ jeligével a 
kiadóhivatalba.

R é n y i-re változ- 

érkeznek

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

SZÍNHÁZ
Miisor:

HÉTFŐ: 0nagysága ruhája, színjáték.
szőr Borbély Lili fellépte.)

KEDD: Ottagysdga ruhája, színjáték. 
SZERDA: Önagysdga ruhája, színjáték.

i Halasi-telep
j Márton Kálmán-utca 82. 
i számú kétszobás kis ház 
! kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó, 

i Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

íálogbásakbél szerzet!
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika bérhúz 3. Zálog­
cédulát veszek.

Igyunk
Haggenmachsr

Hlaltes-
duplamalátasört
az ország legjobb tápsöre.

Kapható

NEUMANN SOMA
flörraktávában, Hatvan­

utca 59 Telefon 134. szám

Uj!

Megnyílt
a Berlini Cipő-áruház

Piac-utca 31. szám alatt, 
a városházával szemben.

Üjl ÜjT

Eladó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debrc- 
ezentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány árpavetés, 1 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos 
sutli-u. 17.

Pénzhölcsön
Értékpapírokra, sorsjonyakra, 

tad! kölcsön kőtvonyakra.
Hadi köloyfln

100 koronánként 80'— 
Bazilika sorsjegy 16' —
Magyar vöröskereszt sorsjegy le — 
gsstrák ,, ,, 80'—
Olans ,, ,, 36 —
Jószív ,, 10'—
Erxeóbet ,, #•—
Pesti Hazai ,, 70'—
KoBvsrMit jelzálog „ ISO.—
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pónae- 
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi Áron beváltunk.
Ooirazenl Pénzváitóbank és 
ZálogkölcsOn Részv.-Társaséi
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 280.

Ä szőlő peronospórája ellen a
Rézgálic

helyett egyedül a
Perooid az,

mely a szőlő peronosporáját elpusztí­
tani képes.

A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Perooiddal végzett kísér­
leteket és egyúttal a Perocid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
rítő használati utasítással együtt :

100 kilogramm 180.— korona

KONTSBK OÉZA
fűszer, magnagykereekedfcsében
Debreczen, Kossnth-utca.

Sonossv László cég
HA1DÜVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Grenadinok 
Hímzett batiszt - Bretonok 

Blúz és ruhaselpek
óriási raktára! |

Takarékos gozdosszonyok
küldjenek gyapjú- és pamutrongyot fejlelt 
állapotban, gomb nélkül, 5 kilós csomagban 
postán, 20 kilón felül vasúton. Fizetek jelen­
ig gvapjurongyért, harisnyáért, kendőért stb.
2 koronát, pamut- és félgyapjurongyért 50 
fillért kilónként, levonva a szállítási és portó- 
költséget. A szállító neve minden csomagra 

ráírandó.
Josef Müler takács, Schlnckenan.

Ócska ólmot
ólomedényektit legmagasabb árban

vessünk.
Hoffmann es Kronovitz

könyvnyomdája
Dobreexen, Ferenc Jóxsef-nt 49.

•A.

és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út :i inpostával szemben.


